



追梦中国 景芝力量  
一品景芝 为中国体育加油



## 最多五百球迷现场助威 “魔鬼主场” 没的闹腾了

本报记者 李志刚

10月15日，中国队将在亚洲杯预选赛客场挑战印尼，在展望比赛的时候，国足代理主帅傅博强调，“我们能做的就是全力以赴，争取从过程到结果，都让大家满意。”

中国队现在的情况非常好，来到印尼的球员，每一个都做好了出场准备。”傅博在赛前侃侃而谈。由于印尼球迷在之前的赛事中闹事，受到了亚足联的处罚，本场比赛最多只允许500名球迷现场观战。这也许会让以“魔鬼主场”著称的格罗拉蓬·卡诺体育场变得分外安静。傅博对此表示，“无论有没有球迷我们都会全力以赴。虽然只有少量的印尼球迷，但是他们依旧可能制造出比较大的声响，我们不会受这些球迷的影响。”

傅博坦言，中国队的目标是“夺取胜利”，不仅仅是这一场，无论面对任何一个对手，我们的目标都是一样，每场比赛我们都将全力以赴，争取胜利，打出我们的水平，展示我们的能力，这是最重要的。

从目前的情况来看，比赛场地的条件不容乐观，傅博表示“不排除微调阵容、战术的可能性”。跟随傅博出席赛前新闻发布会的大将郑智，在接受采访时表示，“这场比赛距离上一场正式比赛，有八九天的休息时间，比联赛周期长几天，这对我们比赛较多的队员恢复有很大帮助，所有球员在这段时间的集训已经把精神状态、身体状态都调整得不错，我们都非常期待这场比赛，希望顺利拿到3分，得到这场胜利。”

## 印尼主帅 坚持“五五开”

本报记者 李志刚

现任印尼国家队主教练是巴西人蒂亚戈。他坚称自己已经找到了中国队的弱点，“这场比赛绝对是五五开，中国队和印尼队都有希望获得胜利，关键就看谁在场上发挥更佳了。”

为了备战与中国队的比赛，印尼队原本安排了一场热身比赛，但该场比赛因故取消。虽然没有进行热身赛，但蒂亚戈说自己不会找借口来推脱责任，“我们没有理由不去打好这场比赛，包括观众很少这都不是问题。我的队员们在精神上、意志上都准备好了，现在他们需要的只是身体上更好地准备，更好地休息。”在小组赛前两场比赛中，印尼队都输了球，但蒂亚戈坚持认为本队还有可能出线，“只要我们击败中国队，就能赢得机会。”

“我观看了中国队大量的比赛录像，已经发现了中国队的优点和弱点，当然，我现在不会透露中国队的弱点在什么地方，但在比赛中，印尼队会让所有的人大吃一惊。”蒂亚戈语出惊人。据了解，在近日的训练课上，蒂亚戈着重训练印尼队的几名前锋，这是一个明确的信号，预示着印尼队不会全线死守，对于这一点中国队必须引起足够的重视。



10月13日，中乙联赛四分之一决赛一场比赛中，青海森科球员围攻裁判。 CFP供图

## 青海森科围攻裁判引发关注

# 中乙联赛， 风化的足球基石

本报记者 李志刚

### 业余联赛也有“大腕”

中乙联赛名为业余联赛，但也有不少成名已久的职业球员参与，甚至不乏曾经的“国字号”球员。

按照中国足协的规定，本赛季中乙比赛的前两名升入中甲。目前，山东的两支球队青岛海牛、滕州滕鼎形势都相当不错，他们有望包揽前两名，携手参加下赛季中甲联赛。

在客场与对手战成0:0的情况下，10月13日，青岛海牛在主场4:0大胜梅县超柏力斯队，昂首晋级中乙四强。他们的下一个对手是深圳风鹏队，两回合的对阵时间分别为10月19日、25日。青岛海牛先客后主，在赛程上稍占优势。一旦海牛在两回合的比赛中能够淘汰深圳风鹏，他们便将杀入下赛季中甲联赛。

青岛海牛形势不错，山东的另一支队伍滕州滕鼎队，也迎来了自己队史上最为关键的一段时间。10月14日，滕州滕鼎尽管客场1:2不敌梅州客家，但凭借主场净胜两球的优势，仍以3:2的总比分淘汰对手杀入四强。10月20日、27日，滕州滕鼎将与河北中基捉对厮杀，两回合比赛的胜利者将获得一张中甲“入场券”。

由于中乙联赛没有外援，所以很多在中超暂时踢不上球的职业球员，得到了中乙联赛的青睐。山东这两支队伍，便有前国字号球员的身影，比如海牛租借来了贵州人和前锋李凯，而滕鼎则吸引了王栋的加盟。

### 五张红牌创足坛纪录

自中国足球职业化改革以来，一支队伍单场得到五张红牌导致比赛结束，这又是一项新的“纪录”。但显然，这纪录实在令

人难堪。

是什么让客场挑战深圳风鹏的青海森科球员出奇愤怒？目前深圳、青海两支球队各执一词。

“他们就是来踢人的。”在现场观看了深圳风鹏对阵青海森科比赛的部分深圳球迷这样说。据这些球迷描述，青海森科在领取第一张红牌后便不再冷静，领到第三张红牌后，“五六名森科球员看上去已经疯狂了，他们在第四官员席附近围追、推搡甚至试图脚踹裁判，场面十分混乱”。

青海球迷，显然有另外的考虑，他们说，“我们队穷，今年无论主场客场都被欺负。”事发之后，一家西部媒体采访了青海森科的一名球员，该名球员认为裁判对本队出示的前两张红牌都没有太大问题，“但第3张红牌却有些莫名其妙”，该队员说道，“我们一名队员在跑动过程中不小心踩到了裁判的脚，这就被罚下了。我们向裁判反映，说完全不是故意的，对不起，但裁判不为所动坚持掏牌。”还有青海森科球员反映，裁判在比赛中，嘴里不怎么干净，张口就带脏字，这也是后来部分球员情绪过激的一个导火索。

无论如何，聚众闹事的森科逃不过一劫。当值主裁判陈钢在一度中止比赛之后，又向青海森科球员出示该队的第四、第五张红牌。显然他的这一举动，得到了比赛监督乃至中国足协相关人员的支持，青海森科队今后不仅没法“翻盘”，还极有可能遭到进一步的追加处罚。参与追打裁判的球员，可能面临终生禁赛的处罚。

### 穷人的生财之道

一位森科球员曾向记者透露，上赛季因为欠薪，他们曾经集体到中国足协上访；本赛季球员已经5个月没有领到薪水了，奖金更是一毛钱都没见着。作为

青海森科队的领队兼主帅，前国脚、曾效力鲁能的著名球员宋黎辉已经垫付了一两百万元。平时为了省钱，长期驻扎在西安的青海森科队一直在快捷酒店安家，赛前才会回到西宁。

事实上，这样的财政境况，绝非森科一家。由于影响力不够，很多中乙球队得不到实力企业的赞助，生存状态堪忧。

组建一家中乙俱乐部，只需要以下几个条件：拥有200万元的俱乐部注册资金，通过中国足协的注册和验资；及时交纳8万元联赛报名费和50万元保证金；从办公室到市场开发部、俱乐部组织机构一应俱全；召集一定数量的球队人员，至少有16名球员通过中国足协组织的体能测试。粗略地算下来，一支中乙球队一年要花300万至800万元，如果花费1000万，那就是摆明为了冲进中甲。

而在一年多之前，一家中甲俱乐部在全国范围内叫卖，2000万元起价，心理底价约在1300万元。照此计算，如果一支队伍冲甲成功，卖壳的“净利润”至少在300万元至500万元之间。正是为了这个“差价”，中乙就年年上演着“换瓶不换酒”的故事——有钱就组队，人还是那些人，只是代表不同的球队比赛而已。

在这样的生存法则之下，很多俱乐部与球员签订的都是“短期合同”或者说“临时合同”，具体采取的则是“低薪高奖金”办法，一切与冲甲挂钩。有些球队到了冲甲紧要关头，甚至会有意无意拖欠几个月工资，目的是为了让球员“更有激情”。

在中甲与中乙之间，存在很多“升降机”式教练和队员，冲完甲级之后便离队，回到中乙去继续冲甲，如果能够经常冲甲成功，他们拿到的工资奖金，绝对比在中甲球队更高，甚至可以比肩中超之中的部分低收入球员。这听起来很荒谬，但的确是现实。